



习近平向韩国当选总统李在明致贺电 共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展

新华社北京6月4日电 6月4日,国家主席习近平致电李在明,祝贺他当选韩国总统。

习近平指出,中韩互为重要近邻和合作伙伴。建交33年来,双方超越意识形态和社会制度差异,携手并进、相互成就,实现两国关系平稳健康发展,不仅增进了两国人民福祉,也为促进地区和平稳定和发展繁荣作出积极贡献。

习近平强调,我高度重视中韩关系发展。当前,世界百年变局加速演进,国际和地区形势中的不确定因素增多。作为全球和地区重要国家,中方愿同韩方一道,坚守建交初心,坚定睦邻友好方向,坚持互利共赢目标,共同推动中韩战略合作伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

习近平会见白俄罗斯总统卢卡申科

中国和白俄罗斯是真朋友、好伙伴。双方要进一步加强在联合国、上海合作组织等多边框架内协调和配合,共同反对霸权霸道霸凌,捍卫国际公平正义

新华社北京6月4日电 6月4日上午,国家主席习近平在中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。

习近平再次祝贺卢卡申科当选连任总统。习近平指出,中国和白俄罗斯是真朋友、好伙伴。双方一直以诚相待、以信相交。两国传统友好历久弥坚,政治互信牢不可破,各领域合作全面推进。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中白关系,愿同白方一道,推动两国关系和互利合作行稳致远。双方要进一步加强在联合国、上海合作组织等多边框架内协调和配合,共同反对霸权霸道霸凌,捍卫国际公平正义。

卢卡申科表示,这是我第15次访问中国,每一次都真切感受到中方的深情厚谊。白方感谢中方长期以来大力支持和帮助,对中国高度信任,将坚定不移发展对华关系,积极推进对华合作。在国际事务中,中国坚定维护多边主义,反对单边主义和制裁施压,为世界树立了榜样。白方深表钦佩,愿与中方共同捍卫国际公平正义。

王毅参加会见。

6月4日上午,国家主席习近平在北京中南海会见白俄罗斯总统卢卡申科。

新华社记者 黄敬文 摄



自治区政府召开常务会议

本报讯 (记者 周一青 陈瑶)6月4日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府2025年第18次常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,落实国务院相关部署,审议自治区推动建设美丽中国先行区、美丽乡村、美丽乡村实施方案,研究增强宏观政策取向一致性、落实民营经济促进法、促进高校毕业生就业、完善生育支持政策等工作。

会议强调,争创美丽中国先行区是建设美丽新宁夏的重要抓手。各地各部门要深入

学习贯彻习近平生态文明思想,扛牢政治责任,强化综合施策,健全长效机制,明确具体标准,因地制宜加快建设美丽城市、美丽乡村,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,建设天蓝地绿水美的美丽宁夏。要全面落实中央第五生态环境保护督察组要求,扎实推动问题整改,抓紧抓实信访件办理,强化建章立制,切实提升生态环境治理效能。

会议强调,要坚持稳中求进工作总基调,增强宏观政策取向一致性,强化动态监管、注重日常管理,有效预防政策滞后、政策“打

架”、政策局限等问题,确保政策协同、精准落地。要全面贯彻民营经济促进法,持续优化市场、政策、政务、法治等环境,严格规范涉企行政检查,强化助企纾困解难,为民营经济高质量发展创造有利条件。

会议指出,要深入实施就业优先战略,把高校毕业生就业作为重中之重,增强工作的预见性、精准性、时效性,在预报需求、预告政策、预留岗位、预留资金等方面下功夫;要聚焦未就业毕业生,扎实做好政策宣介、职业指导、岗位推荐、培训见习,突

出做好困难群体毕业生兜底保障等工作,为促进高校毕业生高质量充分就业提供坚实保障。

今年6月是第24个全国“安全生产月”。会议指出,要紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急”主题,深入细致查找身边安全隐患,做实做细安全宣传“五进”,提升公众风险防范意识和自救互救能力,不断筑牢安全生产人民防线。

会议还研究了推动固体废物综合利用、健全应急预案体系等事项。

稳增长促发展攻坚年

宁夏:就业帮扶“组合拳”叩响困难群体“幸福门”

本报记者 马照刚

日前,记者走进彭阳县红河镇何塬村,阳光洒在整洁的村道上,村民王东平哼着小曲儿往家走,脸上满是惬意。谁能想到,曾经的他,因身患残疾,干不了农活,外出务工更是困难。可如今,一切都变了样。“搬到新村后,事事顺心,住房宽敞,出门也方便,最关键的是在家门口就能上班挣钱。”王东平笑着说。

就业是民生之本,承载着像王东平一样的万千家庭的幸福与希望。近年来,在党中央、国务院稳就业决策部署下,宁夏积极行动,全面深入实施就业优先政策,通过创新“政策推动+岗位联动+服务驱动”三级联动模式,为就业困难群体铺就增收路。

说起王东平家的改变,得益于村里的移民就业创业园。园区内,生产车间、办公设施一应俱全。宁夏鸿泰妍纺织科技有限公司入驻后,创新实施“连企带农”机制,构建起了“龙头企业+基地+移民户”的产业发展模式。从技能培训到订单生产、产品加工到市场销售,完整的产业链让王东平夫妇每月都有6000多元的稳定收入,曾经为生计发愁的日子一去不复返了。

在吴忠市利通区,退役军人马军的故事同样温暖人心。退役后,面对患病父兄的高额医疗费用和单一的就业技能,他四处碰壁,只能靠打零工维持生计。利通区就业创业服

务中心工作人员得知情况后,立即启动“一人一策”帮扶计划。根据马军的特长,组织参加电工中级职业技能培训,并推荐到人人乐超市电工岗位工作。“现在不仅能承担家庭开支,还找到了事业发展方向,感觉生活又有了奔头。”马军激动地说。

青铜峡市的沈金娥也曾被生活压得喘不过气。46岁的她因脑瘤术后左侧肢体残疾无法工作,全家仅靠丈夫打零工维持生计。那段日子,沈金娥常常望着窗外发呆,满心都是对未来生活的担忧。今年,通过社区宣传,她了解到公益性岗位政策,并在工作人员的帮助下,成功入职青铜峡市残疾人康复和就业服务中心。“这份工作不仅解决了我的就业难题,更让我感受到了社会的温暖。”沈金娥的脸上重新绽放出笑容。

银川市西夏区镇北堡镇的高校毕业生杨建华,在就业服务专员的帮助下,也走出了求职困境。“2023年毕业后,我到处投简历、面试,可就是没成功,这一年多一直待在家里,心里别提多失落了,对自己都没信心了。”性格内向的杨建华在求职路上屡屡碰壁,看着同学们都陆续走上工作岗位,自己却只能在家无所事事,那种挫败感几乎将他淹没。镇北堡镇就业服务专员通过入户摸排发现他的情况后,建立专项帮扶台账,经过多次推荐和

指导,最终帮助他在公益性岗位上实现就业。“如果没有就业服务专员的帮助,我可能还在迷茫中徘徊。”杨建华感慨地说。

这些故事,是宁夏就业帮扶工作的真实写照。在政策推动层面,宁夏持续加大保障力度:今年计划开发7000个公益性岗位,截至4月底已安置893人;同步推进111个以工代赈项目,预计提供1.1万个就业岗位,让更多群众实现“家门口”就业。在岗位联动方面,积极拓展就业资源渠道,主动联系区内众多用人单位,用心收集各类契合不同服务对象技能特点的就业岗位,打造出“现场招聘+网络招聘+直播招聘”三位一体的对接渠道,高频次举办招聘专项活动,全力拓宽市场化岗位空间,让求职者和岗位实现精准“双向奔赴”;在服务驱动领域,“宁好就业”服务平台全面升级,“10+N”公共就业服务常态化开展,608个零工市场(驿站)、家门口就业服务站遍布城乡,累计开展技能培训1.6万人次、创业培训2349人,带动2219人成功就业。

如今,宁夏就业帮扶“组合拳”越打越实,三级联动的保障网越织越密。在这片充满希望的土地上,越来越多的就业困难群体正扬起生活的风帆,在实现人生价值的道路上阔步前行。

宁报视点

高考:这份“健康锦囊”请收下

四版

读者来信

警惕“山寨证书”陷阱 别让假证坑了求职路

八版



6月4日,俯瞰银川市兴庆区荣丰苑小区施工现场,工人加紧进行小区绿化施工,崭新的楼宇外立面取代了斑驳的旧墙皮。今年,银川市计划改造老旧小区64个,涵盖494栋楼宇、2.2万户居民,预计下半年全面完成主体施工。

本报记者 马楠 王洋 摄

我区算力综合指数进入全国前十

我区推进数据资源分类分级与标准制定,汇聚多领域超114亿条数据。出台相关实施意见,推进数据立法及基础设施建设。推进工业数智化转型,累计建设智能工厂、数字化车间186个,培育106个企业级、13个行业级工业互联网平台,2600家中小企业“上云用数赋智”。

(下转第五版)

全国政协副主席、民进中央常务副主席朱永新一行来宁调研